
判断·每日一测第 2 天 

1.C【解析】此题考查的是真假推理题型。根据题干已知信息（1）-三→六（2）三→四

或五（3）-四→-五；-六（4）三且-四且-五。该题所给条件中（2）和（4）互为矛盾关系，

即“乙”和“丁”说的话为矛盾关系，所以二者必有一真一假，那么甲和丙都为假。因此由

甲得出，做好事的不是张三，也不是赵六，A、D 选项错误，排除；再结合丙前半句是假话，

可知其矛盾面－四且五为真，即李四没做，王五做了，故 B 选项错误，排除。因此，选择 C。 

2.D【解析】真假推理。找关系。甲、丙说的话是矛盾关系，乙、丁说的话是矛盾关系。

根据矛盾关系的特性“必定一真一假”及题干限定了两假，可知，甲丙中必然有一假、乙丁

中必然也有一假，，所以戊说的一定是正确的，即 4 号柜里是石斛。因此，选择 D 选项。 

3.A【解析】甲和丙所说的话两部分分别是互相矛盾的关系，若一人说的话中一句是真，

一句是假，则另一人说的也一句为真，一句为假，与题干要求不符，故甲丙二人必有一全真

一全假，而乙所说为一真一假。若甲所说为全真，则乙的产品是仿冒品，此时乙所说前半句

为假，后半句为真，此时乙和丙的产品都是仿冒品，与题意不符。故甲所说为全假，此时丙

所说为全真，乙所说前半句为真，后半句为假，此时甲的产品为仿冒品，乙和丙的产品为真

品，符合题意。故本题选 A。 

4.B【解析】甲和丁说的话为矛盾关系，必有一真必有一假，所以乙和丙的话必一真一

假。若丙真，则乙真，所以丙假乙真。因此，选择 B。 

5.D【解析】本题突破口为甲和乙之间的矛盾关系，两人的话必有一真和一假。本题只

有一句为真，故丙和丁的话均为假话。丙：第一名不是山东队的⇒第一名是北京的，由于丙

说的假话，则说明第一名不是山东队也不是北京队，第一名应该是河南队的，由于丁说的也

是假话，则说明前三名山东队至少能占一席。由于第一名是河南队的，则甲的预测错误，乙

的预测正确。故正确答案为 D。 

6.D【解析】本题属于分析推理，题干涉及信息较多，直接去推比较困难，需要做复杂

的假设，可以直接代入选项进行排除，符合每人都错一句即是正确答案。代入 A 项，小刘

所说都是错误的，排除；代入 B 项，小刘所说都是错误的，排除；代入 C 项，小李所说都

是错误的，排除。因此，选择 D。 

7.B【解析】下派干部总数最多的情况就是各集合没有交集：3 个基层+4 个山东（含 2

个济南）+5 个研究生=12；最少的情况就是各集合最大限度包含：5 个研究生（包含 3 个基

层的且其中有两个山东的）+2 个不是研究生的（2 个济南不是研究生）=7。因此，选择 B。 



8.B【解析】题干中指出 80 名队员中 50 名喜欢卡拉 ok，可以推出不喜欢卡拉 ok 的不

能超过 30 人，排除 C 项；60 名喜欢电子游戏，可以推出不喜欢电子游戏的不能超过 20 人，

排除 A、D 项。因此，选择 B。 

9.B【解析】题干中没有矛盾或反对关系，使用假设法，设丁说的为真则甲说的为真、

乙说的为真，则有三个真，与题干不符。则可推出：丁说的为假，并且乙说的不是事实。可

知乙、丁说假话，甲和丙为真，由此可推出乙做了好事。因此，选择 B。 

10.D【解析】本题考查的是分析推理的题目。假设王的休息日在周二，那么陈在周五。

则李只能是周六，张在周日。又因为“赵的休息日比钱的晚两天”，那么赵应该在周三，钱

在周一。各处推理均不冲突。正确。若假设王的休息日在周三，那么陈在周六，则李只能在

周五，则张也在周六，与陈在周六矛盾，错误。因此，选择 D。 

本题用列表法再结合假设法最为简单。列表如下： 

 

11.D【解析】根据题干可知排名如下图： 

 

最终甲队 8+3=11 分，乙队 5+4=9 分，丙队 6+1=7 分，丁队 10+2=12 分。因此最终答案

为 D 选项丁＞甲＞乙＞丙。因此，选择 D。 

12.C【解析】题干有明显的信息匹配特征，确定为分析推理。分析条件，进行推理：①

老赵＋老钱＝老孙＋老李；②老赵＋老李>老钱＋老孙；③老钱>老赵＋老孙；①＋②可得，

老赵>老孙；②－①可得，老李>老钱；再结合③，可以推出：老李>老钱>老赵>老孙。因此，

选择 C 选项。 

13.B【解析】A 项，由题干中“巴西是唯一一支留在世界杯的南美球队”可知 A 中

说法正确；B 项，题干中并没有提到斯科拉里不愿谈论如何与英格兰较量的原因，因此

B 中“由于没有做好充分的准备”无从得知；C 项，由题干中“在击败顽强的比利时队

后，斯科拉里如释重负”可知 C 中说法正确；D 项，由题干中“下一场比赛巴西将迎战

淘汰了丹麦的英格兰球队”可知 D 中说法正确。故正确答案为 B。 

14.D【解析】国际市场上产品供不应求、该产品质量优良和价格较低都可以是该产

品在关税提高后仍然具有很强的竞争力的原因，而产品的产量不断增加不是出口仍在增

加和国际竞争力强的原因，不能解释题干中的矛盾。故本题选 D。 



15.D【解析】材料中只有才，后推前。享受公司发放的特殊津贴→连续工作 20 年

以上或者具有突出业绩，而小张享受公司发放的特殊津贴，肯前，所以后面必须成立一

个，肯后。故本题选 D。 

16.C【解析】题干中的强调“奢侈品品牌通常会根据不同的市场期望值制定”，选

项中涉及到期望值的只有 C 选项：“亚洲市场的消费者对奢侈品品牌怀有过高的期望值”。

因此，此题正确答案 C 选项。 

17.C【解析】题干中前两句句式为“如果…那么…”均为充分条件，后两句为“或

者…或者…”均为选言命题，C 项中的结构与题干一致。因此，本题答案为 C 选项。A

项、B 项、D 项中最后一句话所以之后的内容均没有“或者…或者…”，不存在选言命

题，与题干不一致。因此，此题正确答案 C 选项。 

18.D【解析】A 项，根据原文第一句“无线上网的计算机也会有天线辐射”中的“也”

字，可推出有线上网的计算机存在天线辐射。B 项，根据原文“人们只注意将电磁波封

堵在机箱……”，可推断机箱能将电磁波堵在内部，防止外泄。C 项，人们只注意将电

磁波封堵在机箱内但是却很大程度上忽略了键盘的电磁波外泄，可知该项正确。D 项，

原文未涉及“人体损伤”的内容，属于无中生有。本题为选非题，故正确答案为 D。 

19.B【解析】题目中是空的但是卖的很好，说明是艺术品。A 中的部分、C 中的有

一些不呢个解释为什么卖空，人气爆棚。D 项与题干没有直接的关系。因此，此题正确

答案 B 选项。 

20.C【解析】本题属于日常推理中的解释类题目，需要解释的矛盾现象为假设银河

系中果真存在外星智慧生命，考虑到银河系古老的年龄以及其他因素，他们应当早已造

访地球了，但事实是，当我们仰望星空，我们所面对的是所谓的“大寂静”──宇宙一片

安宁，无声无息。A 项：没有达到能够发现外星智慧生命的水平，能解释为什么看不到

外星智慧生命，可以解释，排除；B 项：无法直接观测到外星文明，能解释为什么看不

到外星智慧生命，可以解释，排除；C 项：制造神秘的“UFO”事件，说明看到了外星智

慧生命的踪迹，不能解释费米佯谬，当选；D 项：与自然界平衡，与星系背景巧妙地融

为一体，可以解释为什么看不到外星智慧生命，排除。故正确答案为 C。 

 


